



## ПАМЯТИ ВИКТОРА ИВАНОВИЧА КРАСНОВА

### IN MEMORIAM OF VIKTOR KRASNOV

23 августа 2019 года, не дожив до 90 лет менее месяца, ушел из жизни Виктор Иванович Краснов, известный ученый-стратиграф, вся трудовая жизнь которого была связана с Сибирским научно-исследовательским институтом геологии, геофизики и минерального сырья (СНИИГГиМС).

Виктор Иванович родился 15 сентября 1929 г. в Саратове. В 1952 г. после окончания геологического факультета Саратовского государственного университета он был направлен в Сибирский филиал Всесоюзного научно-исследовательского геолого-разведочного института, организованный в Томске. В 1957 г. филиал был преобразован в самостоятельный институт СНИИГГиМС с центром в Новосибирске. В Томске оставалась Обь-Иртышская экспедиция этого института, которую возглавил Виктор Иванович. Под его началом трудился большой коллектив стратиграфов и палеонтологов. С 1962 г. Виктор Иванович – старший научный сотрудник подразделения СНИИГГиМС в Новосибирске, позднее – руководитель секторов региональной геологии Алтае-Саянской складчатой области и Сибири в целом, а с 1981 по 2002 г. – руководитель отдела стратиграфии и палеонтологии СНИИГГиМСа.

Виктор Иванович известен как крупный специалист в области региональной геологии, стратиграфии, теории стратиграфии, палеогеографии, палеобиогеографии, палеоландшафтов; его научные достижения связаны с геолого-поисковыми и геолого-съёмочными работами в Сибири. Он организатор и активный участник подготовки к изданию пер-

вых детальных стратиграфических схем докембрия и палеозоя Сибири (1983 г.), заместитель главного редактора девятитомного сочинения «Стратиграфия нефтегазоносных бассейнов Сибири», редактор книги «Палеозой Западной Сибири». Под его руководством создана первая официальная стратиграфическая схема палеозойских образований Западно-Сибирской равнины. Он участвовал в разработке первых палеогеографических, палеоландшафтных и палеоклиматических реконструкций девона Сибири. Он опубликовал около 250 работ (в том числе семь монографий), был редактором более 20 сборников научных трудов СНИИГГиМС. К 50- и 60-летию основания СНИИГГиМСа он подготовил две книги: «Золотой фонд отраслевой геологической науки Сибири» (2007) и «Научная гвардия СНИИГГиМСа: 60 лет на службе геологии Сибири» (2017), посвященные ученым института, внесшим значительный вклад в развитие сибирской геологии, минерально-сырьевой базы России и в открытие крупнейших нефтегазоносных провинций в Западной и Восточной Сибири.

В. И. Краснов был членом бюро Межведомственного стратиграфического комитета России (МСК), заместителем председателя девонской постоянной комиссии МСК, заместителем председателя Сибирской региональной межведомственной стратиграфической комиссии (СибРМСК) и председателем секции среднего и верхнего палеозоя этой организации.

Виктор Иванович награжден знаком «Отличник разведки недр», орденом «Знак почета», меда-



лью «300 лет горно-геологической службы России» и др. Ему присвоены звания «Почетный разведчик недр» и «Заслуженный геолог Российской Федерации», его имя – в Книге почета СНИИГГиМС, он почетный член Всероссийского палеонтологического общества.

Особую и серьезную часть жизни Виктора Ивановича составляла любовь к театру, вокалу, музыке,

поэзии. Его задушевный голос звучал на концертах в институте, в клубах, в Доме актера, неизменно вызывая горячий отклик слушателей.

В памяти друзей, коллег, учеников Виктор Иванович Краснов останется не только как известный ученый, руководитель, наставник, но и как очень доброжелательный, внимательный, общительный и талантливый человек.

*А. Н. Алейников, В. Ф. Асташкина, И. В. Будников, В. П. Девятков, И. Г. Климова, Н. П. Кульков, Н. К. Могучева, Т. В. Пегель, Л. Г. Перегоедов, Л. С. Ратанов, В. В. Сапьяник, С. С. Сухов, О. В. Сычев, Ю. Я. Шабанов*